



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЧЕЛЯБИНСКА  
**КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ЧЕЛЯБИНСКА**

ул. Володарского, д. 14, г. Челябинск, 454080. тел./факс: (8-351) 266-54-40. e-mail: edu@cheladmin.ru

г. Челябинск, 14 июля 2021 г. № 16-Об/60021

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителям  
МКУ «ЦОДОО»,  
СП МКУ «ЦО/ОО»,  
образовательных организаций

Об итогах участия  
в межведомственной  
профилактической акции  
«Подросток» в июле 2021 года

Уважаемые коллеги!

Направляем информацию об итогах проведения межведомственной профилактической акции «Подросток» в июле 2021 года.

- Приложение:
1. Информация об итогах участия в межведомственной профилактической акции «Подросток» в июле 2021 года на 7 л. в 1 экз.
  2. Статистический отчет о результатах проведения межведомственной профилактической акции «Подросток» в июле 2021 года на 2 л. в 1 экз.

Председатель Комитета

С.В. Портье

И.Л. Качуро, 266-50-64

Ю.А. Соколова, 266-55-79

Разослать: в дело, отдел исполнителю, МКУ «ЦОДОО», СП МКУ «ЦОДОО», МБУ ДПО «ЦРО» (для рассылки в общеобразовательные организации и организации, находящиеся в исключительном ведении Комитета по делам образования города Челябинска)

Информация  
об итогах участия в межведомственной профилактической акции «Подросток»  
в июле 2021 года

Во исполнение распоряжения Администрации города Челябинска от 25.01.2021 № 527 «О проведении межведомственных профилактических акций на территории города Челябинска в 2021 году», с целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организации отдыха, оздоровления и занятости в летний период детей и подростков, находящихся на различных видах учета, образовательная система города участвовала в мероприятиях в рамках межведомственной профилактической акции «Подросток» (далее – Акция).

В образовательных организациях города в отчетном периоде:

- осуществлялся контроль летней занятости детей, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел и педагогическом учете в образовательных организациях, организована корректировка данных (письмо Комитета от 09.08.2021 № 16-06/5965 направлено в Управление по координации деятельности, направленной на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, Администрации города Челябинска);
- проведена очередная квартальная сверка данных о детях, находящихся в социально опасном положении, в том числе сверка данных подростков, состоящих на учете в ОП ПДН УМВД России по городу Челябинску, несовершеннолетних, совершивших самовольные уходы из семей и учреждений;
- уточнялась информация о семьях, находящихся в социально опасном положении.

Для организации обратной связи с гражданами на информационных сайтах и стендах образовательных организаций, в средствах массовой информации размещены контактные телефоны специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, Единого всероссийского детского телефона доверия.

В ходе проведения Акции в июле 2021 года для педагогических работников проведено 111 координационных, методических совещаний; для родителей и общественности организовано 161 собрание по вопросам организации летнего отдыха, оздоровления детей и подростков. В средствах массовой информации с целью информирования и разъяснений по вопросам летнего отдыха детей состоялось 75 выступлений. Проведено 108 лекции, диспутов, встреч и круглых столов.

С целью обеспечения защиты прав подростков проведено 220 рейдов, в том числе 121 рейдов по местам досуга концентрации несовершеннолетних, 83 рейда по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении, 16 рейдов по выявлению фактов реализации несовершеннолетними спиртосодержащей продукции, психоактивных веществ.

В ходе Акции в июле 2021 года, факты, свидетельствующие о жестоком обращении с детьми, не выявлены.

В рамках межведомственной профилактической акции «Подросток» осуществляющей деятельность по оказанию помощи несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении. В период проведения межведомственной профилактической акции «Подросток» в июле 2021 года оказана помощь 97 подросткам данной категории. Наиболее востребованными остаются следующие формы помощи:

- педагогическое сопровождение адресовано 33 несовершеннолетним;
- психологическая поддержка оказана 23 несовершеннолетним;
- правовая помощь оказана 16 несовершеннолетним.

Специалисты системы образования города Челябинска осуществляют разработку и реализацию индивидуальных программ социально-психологической реабилитации несовершеннолетних, находящихся на различных видах учета, ведут работу по оздоровлению обстановки в семьях.

С целью создания условий для развития и занятости в летней период детей и подростков обеспечена круглогодичная деятельность образовательных организаций дополнительного образования, а также организовано функционирование школьных и дворовых спортивных стадионов и площадок. В летний период общобразовательными организациями предпринимаются дополнительные меры по оптимизации деятельности объединений дополнительного образования для привлечения детей и подростков, не охваченных оздоровлением и занятостью.

В клубах по месту жительства в вечернее время работают спортивные секции, кружки прикладного и художественно-эстетического творчества.

В рамках Акции в июле 2021 года проведены мероприятия различной направленности. Количество участников массовых мероприятий в данный период составило 7343 человека.

При организации досуга в летний период используются различные ресурсы в рамках районного социального партнерства. Свои профессиональные услуги предоставляют специалисты различных ведомств, фирм, частных учреждений, ветераны спорта, студенты.

С 01 по 31 июля 2021 года на базе МАУДО «ДПШ» был организован Городской Штаб летних подростковых трудовых объединений «Трудовое лето – 2021» (далее – Штаб). В каждом районе был организован трудовой отряд, на базе которого функционировал районный штаб. Данные отряды совмещали трудовую деятельность по благоустройству и озеленению с координационно-организаторской деятельностью.

В соответствии с программой тематических смен подростковых трудовых отрядов летней оздоровительной кампании 2021 года «Космическое Лето» вторая смена прошла под тематическим названием «Иланга «Спорт».

Участниками трудовых объединений за июль благоустроены социально значимые объекты города Челябинска (скверы, памятники, парки, ледовая арена «Трактор», набережная озера Смолино, реликтовый Каштакский бор, Челябинский зоопарк и др.), проведены около 100 социально значимых мероприятий (организация работы районных штабов и др.), собрано 98 000 кг мусора, произведены работы по уборке и благоустройству территорий школ, прополке и поливе цветочных клумб, подготовке классных кабинетов к экзаменам, ремонту учебников в школьной библиотеке и др. Социальными партнерами по осуществлению трудовыми объединениями всех перечисленных видов работ выступали родительская общественность, представители правоохранительных органов, помощники депутатов,

управляющие компании жилищно-коммунального хозяйства, КТОСы, предприятия города, МАУ «ЦПМИ» г. Челябинска, МАУДО «ДПШ» и др.

Проведено обучающее занятие для командиров трудовых отрядов по безопасному использованию интернета (05.07.2021, участвовали 29 человек).

Организовано обучение командиров трудовых отрядов технологиям медиации специалистами Городского ресурсного центра медиации «Медиация как способ разрешения конфликтов» (12.07.2021, участвовали 22 человека).

Состоялся вебинар с участием сотрудника ГУ МВД «Права, обязанности и ответственность подростков» с участием старшего оперуполномоченного УНК ГУ МВД по Челябинской области майором полиции Дроздовой О.М., с последующим онлайн опросом (19.07.2021, участники офлайн – 24 человека, онлайн – 339 человек).

С 16.07.2021 по 27.06.2021 состоялись выездные семинары - тренинги МБУ «ЦПС «Компас» на тему «Стратегии эффективного взаимодействия и профилактика конфликтов» (всего 7 мероприятий, 210 участников).

За период тематической смены для подростков было организовано 18 встреч из цикла «Жизнь замечательных людей» (беседы с социальными партнерами, представителями различных социальных и возрастных категорий).

По итогам анализа информации по дорожным происшествиям с участием несовершеннолетних Комитетом по делам образования было инициировано мероприятие по принципу «равный-равному»: 13 июля 2021 года Городской штаб «Трудовое лето-2021» и городская творческая группа запустила челлендж по правилам дорожного движения «Смотри в оба» среди подростков трудовых объединений города. В рамках этой инициативы трудовым отрядам предлагалось осветить одно из правил дорожного движения для пешеходов. Важно, чтобы это правило было актуально как для подростков так и для района. Механизм передачи эстафетной палочки: Городская творческая группа передает эстафету районному штабу. Далее штаб передаст эстафету следующему району и одному из отрядов в своём районе. Таким образом, получается два круга эстафеты: между штабными отрядами и между отрядами в своём районе. В официальном сообществе в социальной сети «ВКонтакте» «Трудовое лето» опубликовано 14 видео, зафиксировано 4919 просмотров, произведено 25 репоста, 53 лайка. Тег челленджа: #смотриобаГЛ174.

Учитывая актуальность правового воспитания подрастающего поколения, большое внимание уделяется организации мероприятий по правовому просвещению детей и подростков. Прошло более 450 мероприятий, более 21 000 обучающихся и родителей (законных представителей) приняли участие в мероприятиях, посвященных правовому консультированию.

В загородных лагерях за первое полугодие 2021 года отдохнули 6 096 детей.

Профильными сменами в лагерях с дневным пребыванием детей были охвачены 580 человек, детей, состоящих на различных видах профилактического учета – 15.

В июне - июле были организованы традиционные городские профильные смены в загородных оздоровительных лагеря.

С 18 июня по 05 июля 2021 года прошла тематическая смена – XV Летний сбор ученического актива образовательных организаций г. Челябинска «Есть идея!» (в ДОЛ «Ветерок», Сосновский район, оз. Касарги). Участниками Сбора стали 132 обучающихся в возрасте от 10 до 17 лет – выпускники 3 – 10-х классов 57 общеобразовательных организаций г. Челябинска. Смена была посвящена Году науки

и технологий в Российской Федерации. На период проведения Сбора ДОЛ «Восток» был преобразован в Научно-исследовательский институт «Идея» (далее – НИИ «Идея»). Предметом деятельности НИИ «Идея» в период проведения тематической смены являлась разработка и реализация социальных экспериментов, направленных на отработку навыков социальной коммуникации и организации коллективной деятельности в групповых, командных и индивидуальных формах. Тематика, содержание и формы реализации социальных экспериментов были определены самостоятельно коллективами исследовательских лабораторий (отряды) под руководством заведующих (руководитель отряда).

С 21 июня по 04 июля 2021 года прошел XIII Летний сбор учащихся кадетских классов образовательных организаций города Челябинска «Россия – это МЫ!» (МАУ ДОЛ «Солнечная поляна», п. Каштак). В Сборе приняли участие 135 обучающихся 4 – 10-х классов из 24 образовательных организаций города Челябинска, реализующих кадетскую модель образования. Сюжетно-игровая модель Сбора «Россия – это МЫ!» погрузила участников в деятельность, связанную с изучением истории – культурного наследия Российского государства по нескольким направлениям (историко-культурное, здоровьесбережение, безопасность, профориентация, военное дело), поддерживается принципом визуализации (заполнение тематического баннера «Карта России», представление 6 территорий Российской Федерации участниками Сбора). Историко-культурологический аспект курса является основным элементом деятельности в каждом курсе, позволяет более глубоко изучить историю возникновения территорий Российской Федерации, их историческое развитие, достижения видных деятелей российской истории и культуры, обеспечивших развитие страны в различных направлениях.

С 7 по 20 июля 2021 года в детском оздоровительном лагере «Солнечная поляна» (п. Каштак) проводилась экологическая смена «Экосити». Участниками стали 73 юных эколога из образовательных организаций города Челябинска. За время смены ребятами изучена природа различных уголков Челябинской области: национального парка «Таганай», Ильменского государственного заповедника, озер Тургояк, Малый Сунукуль и многих других. Педагоги МБУДО «ЦДЭ г. Челябинска» организовали интересные занятия по почвоведению, химии, краеведению, ботанике, экологии, метеорологии. Ребята в полевых условиях создали метеостанцию и на протяжении всей смены вели наблюдения за погодой, провели химические эксперименты с продуктами питания и определили в них наличие вредных веществ. При помощи микроскопа обучающиеся изучили внутреннее строение тканей и органов растений и их адаптации. Юные экологи получили навыки проведения инструментального мониторинга оценки состояния окружающей среды. Обучающиеся в ходе ботанических и зоологических экскурсий провели наблюдения за живыми объектами. Ребята научились ставить палатки и ориентироваться на местности с помощью компаса. Юные экологи участвовали в спортивных соревнованиях, театральных постановках, квестах, разучивали песни под гитару.

В период с 24 июля 2021 года по 10 августа 2021 года организована 52-я Летняя исследовательская школа челябинского научного общества учащихся «Курчатовец – 2021» (ДОЛ «Еланчик»). Участниками Летней школы стали 70 юных исследователей. Программа Летней школы включает познавательный (авторские научные лаборатории ведущих ученых вузов города Челябинска, научно-популярные лекции, защита проектов), коммуникативно-творческий (встречи с руководителями вузов и предприятий города Челябинска, творческие лаборатории, мастер-классы,

интеллектуальные и экономические игры) и спортивно-оздоровительный блоки (спортивные игры). Программа «Курчатовец – 2021» проходит по сценарию известной компьютерной игры «Цивилизация». В течение смены отряды проходят через 4 исторические эпохи, зарабатывают «ресурсы» (система поощрения), которые можно обменять на рейтинг на карте развития отряда. Каждый отряд выбирает свою траекторию развития и получает уникальный опыт. 2 августа 2021 года юные исследователи приняли участие в традиционном Дне Науки Летней исследовательской школы челябинского научного общества учащихся «Курчатовец – 2021» на тему «Связь науки с промышленностью: вызовы и модели развития».

С 24 июля 2021 года по 10 августа 2021 года проходит III-й Сбор «МЕДИАдети.ЛЕТО». Участники Сбора стали мобильных репортёра. Организаторами Сбора являются Комитет по делам образования г. Челябинска, МАУДО «Центр «Креатив», городское методическое объединение руководителей детских СМИ города Челябинска, команда информационно-образовательного проекта «PROнас: школьный медиахолдинг». Социальным партнером Сбора выступает СМИ Информационное агентство «Новости УрФО». Сбор проходит на базе МАУ ДОЛ «Солнечная поляна» в рамках программы «КреативФест.STARt» ежегодного Лагерь-фестиваля молодежных инициатив и увлечений «КреативФест». Тема Сбора посвящена 60-летию юбилею полёта Юрия Гагарина в космос.

Мобильные репортеры внедряются во все отряды смены «КреативФест.STARt» и разыскивают пригодную для жизни планету. Задача мобильных репортёров не просто принимать участие в мероприятиях, а вести видеонаблюдение во время межгалактической экспедиции по разным планетам смены. Межгалактические репортёры каждый день собирают информацию и доставляют её в межпланетный Медиа-центр.

В период июня-октября 2021 года пройдет ежегодный муниципальный конкурс программ тематических и профильных смен детского отдыха «Лето – это маленькая жизнь».

В июле на территории образовательных организаций города Челябинска было открыто 61 трудовое объединение в 43 образовательных организациях. Общий охват обучающихся организованными формами трудовой занятости составил 922 человека, из них:

- трудовые отряды детей и молодежи (средства бюджета города): 34 отрядов/363 человека/ 32 ОО;

- другие отряды (профильные трудовые объединения на базе ОО: РСБ, бригады по благоустройству пришкольного участка, бригады по благоустройству территории ОО, профильные трудовые объединения (библиотекари, вожатые, пресс-центр, программисты, дизайнеры и др.): 27 отрядов/ 559 человек/ 11 ОО.

Было трудоустроено 38 подростков, состоящих на профилактическом учете.

Обучающиеся образовательных организаций города Челябинска в июле 2021 года задействованы в туристических поездках, походах и сплавах.

15 групп общей численностью 346 человек (в том числе 34 взрослых) из образовательных организаций: МАОУ «СОШ № 15 г. Челябинска», МБОУ «СОШ № 19 г. Челябинска», МАОУ «СОШ № 73 г. Челябинска», МАОУ «МЛ №148 г. Челябинска», МБОУ «СОШ № 107 г. Челябинска». МАУДО «ЦДЮТур «Космос», МБУДО «ДЮСШ г. Челябинска», МАУДО ДПШ, МБУДО «ЦДЮ г.Челябинска», МБУДО «ДХШИ «Молодость» г. Челябинска», МБУДО «ЦДЭ г. Челябинска», МБУДО СЮТур г. Челябинска» осуществили организованные выезды.

Приложение 2  
к письму Комитета  
по делам образования  
города Челябинска  
от 10.08.2021  
№ 16-06/0003

Статистический отчет  
о результатах проведения межведомственной профилактической  
акции «Подросток» в городе Челябинске в июле 2021 года.

№ п/п	Наименование мероприятий	Количество
1	2	3
1.	Количество несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, состоящих на профилактическом учете, охваченных организованным отдыхом в детских летних формированиях, всего	918
	в том числе в:	
	– профильных отрядах в структуре городских оздоровительных лагерей дневного пребывания	0
	– трудовых отрядах	42
	– трудовых объединениях	8
	– спортивно-оздоровительных, военно-спортивных сборах	12
	– туристических походах, палаточных лагерях, сплавах, экспедициях	31
	– других формах (загородные лагеря, индивидуальное трудоустройство, поступление, отдых с родителями)	741
2.	Количество организованных мероприятий, всего	455
	в том числе:	
	– координационных, методических совещаний, семинаров	111
	собраний родителей, общественности	161
	– выступлений в средствах массовой информации	75
	лекций, диспутов, встреч, круглых столов	108
3.	Проведено рейдов, всего	220
	– по местам досуга, концентрации несовершеннолетних	121
	– выявлению фактов реализации несовершеннолетним спиртосодержащей продукции, психоактивных веществ	16
	– семьям, находящимся в социально опасном положении	83
4.	Проверено, всего	183
	– мест досуга	75
	– мест концентрации несовершеннолетних	108
5.	Обследовано семей, находящихся в социально опасном положении	66
	в них детей	92
6.	Поставлено на профилактический учет семей, не	7

	обеспечивающих надлежащих условий для воспитания детей	
7.	Оказана помощь несовершеннолетним, их семьям, находящимся в социально опасном положении, обратившимся за помощью, всего	97
	в том числе:	
	– медицинская	0
	– психологическая	23
	– педагогическая	33
	– социальная	13
	– правовая	16
	– материальная, экономическая, натуральная	2
	– трудоустройство	9
	– другая помощь (поступление)	1
8.	Количество мероприятий по правовому просвещению, всего	452
	в том числе:	
	– с несовершеннолетними	278
	– родителями	105
	– педагогами	69
9.	Охват аудитории по правовому просвещению	21213
10.	Количество участников массовых мероприятий, всего	7343
11.	Количество организаторов межведомственной профилактической акции «Подросток», всего	659